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СУТНІСТЬ ІМПАКТ-ІНВЕСТУВАННЯ  
ТА ОСОБЛИВОСТІ ЙОГО ЗДІЙСНЕННЯ  

Анотація. У статті розглянуто теоретичні положення здійснення імпакт-інвес-
тування як нової парадигми фінансування проєктів для забезпечення сталого розвитку. 
Зокрема було проаналізовано та конкретизовано основі передумови формування цього 
виду інвестування. Дослідження концептуальних підходів до розгляду його сутності, які 
представлені в наукових роботах, дозволили конкретизувати сутність імпакт-інвесту-
вання та визначити його змістовні ознаки та особливості використання. У статті та-
кож проаналізовано основні принципи цього виду інвестування і з урахуванням наявних 
підходів до їх визначення виокремлені такі: прибутковість, цілеспрямованість, багато-
гранність, транспарентність та строковість, розкрито їх сутність. 

Ключові слова: імпакт-інвестування; інвестиції; екологічна безпека; соціальна 
інклюзія; інвестори; прибуток; фінансові інструменти; сталий розвиток.  

Рис.: 2. Бібл.: 13. 

Постановка проблеми. Розвиток імпакт-інвестування сьогодні є 
важливим для впровадження концепції сталого розвитку, яка є прева-
люючою у стратегічних документах подальшої розбудови суспільства 
більшості розвинутих країн світу. Формування умов для ефективного 
використання природних ресурсів, впровадження проєктів, які спря-
мовані на зменшення забруднення навколишнього середовища, вико-
ристання екологічно чистих технологій у розвитку багатьох галузей на-
ціонального господарства, підвищення рівня соціальної інклюзії 
сьогодні вже є невід’ємними складовими господарського життя країн 
із високим рівнем розвитку.  
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Імпакт-інвестування як нова парадигма фінансування проєктів і 
заходів для сталого розвитку активно розвивається у всьому світі і по-
ступово до цього виду фінансування залучається все більша кількість 
різних інвесторів та економічних суб’єктів, які бажають впроваджувати 
такі проєкти. Саме ініціатива із залучення приватного капіталу може 
сприяти прискоренню сталого розвитку країн у всьому світі з метою 
покращення якості життя громадян.  

За оцінками американської некомерційної організації Global Impact 
Investing Network (GIIN) розмір світового ринку імпакт-інвестування ста-
новить 1,164 трлн дол. США, що стало першим випадком, коли широко 
цитована оцінка організації перевищила позначку в 1 трлн дол. США. 
Ця цифра, яка є центральним висновком звіту GIIN 2022: У звіті, підго-
товленому за фінансової підтримки Nuveen, також висвітлюються дві 
сфери розвитку ринку, які стають дедалі більш поширеними: «зелені» 
облігації та інвестування корпоративного впливу [13]. 

Таким чином, сьогодні можна чітко констатувати, що розвиток ім-
пакт-інвестування буде відбуватися і надалі, а кількість економічних 
суб’єктів, які долучаються до цього виду фінансування екологічно та 
соціально значущих для суспільства проєктів, буде лише зростати. 
Відповідно така ситуація актуалізує питання і щодо проведення сис-
темних досліджень у цьому напрямку, вивчення особливостей здійс-
нення імпакт-інвестування з метою активізації його впровадження в 
усіх, незалежно від рівня економічного розвитку, країнах. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Питання розвитку ім-
пакт-інвестування досліджуються сьогодні значною кількістю науков-
ців. Серед них варто виокремити таких: М. В. Волосюк, Ю. В. Єльні-
кова, І. В. Жиглей, Н. Іванова, І. А. Ломачинська, О. В. Марухленко, 
О. В Попело., І. М. Семененко, В. В. Тищенко та ін. 

Виділення недосліджених частин загальної проблеми. По-
при численні напрацювання науковців у напрямку імпакт-інвесту-
вання, теоретичні положення реалізації цього виду інвестицій зали-
шаються дослідженими досить фрагментарно, що вимагає 
додаткового аналізу сутності такого інвестування, особливостей його 
здійснення в сучасних умовах.  

Метою статті є поглиблення теоретичних положень щодо уточ-
нення сутності імпакт-інвестування та особливостей його реалізації з 
метою формування умов для сталого розвитку. 
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Виклад основного матеріалу. Імпакт-інвестування в сучасних 
умовах дійсно активно розвивається в усьому світі. Однак зазначимо, 
що такий розвиток відбувався еволюційним шляхом і поступово в ре-
зультаті розуміння людством важливості забезпечення екологічної 
безпеки, пошуку гармонійного співіснування з природою, усвідом-
лення важливості мінімізації обсягів викидів шкідливих речовин у на-
вколишнє середовище від господарської діяльності, підвищення уваги 
до питань соціальної інклюзії. Відповідно питання зниження антропо-
генного навантаження на природне середовище поступово стали ак-
туалізовуватися. Також підвищилася і увага  вчених, представників 
влади та міжнародних організацій до окреслених питань, що стимулю-
вало пошук нових напрямків залучення фінансових ресурсів для пос-
тупового вирішення окреслених проблем.  

Початок імпакт-інвестування в західних країнах припадає на 
2007-2008 рр., коли Фонд Рокфеллера розпочав свою програмну ініці-
ативу щодо впливу на інвестування, оскільки ресурси уряду та філан-
тропії є недостатніми для вирішення найбільших проблем у світі. З 
того часу Фонд почав допомагати формувати нову індустрію імпакт-
інвестування, а також робити його підзвітним за досягнення соціаль-
них та екологічних цілей [10, c. 6]. Беззаперечно, реалізація різних 
проєктів у сфері захисту довкілля, підвищення рівня екологічної без-
пеки країн, окремих територій здійснювалися і до зазначеного періоду. 
Проте саме в цей період зароджується поступово нова парадигма фі-
нансування таких проєктів, змінюється частково підхід до їх створення 
та впровадження.  

Основними передумовами виникнення імпакт-інвестування є такі: 
– поступове зростання забруднення навколишнього середовища та 

недостатності для зміни ситуації тих заходів, які вже впроваджувалися; 
– недостатній обсяг фінансування проєктів у напрямку екологічної 

безпеки, соціального захисту, необхідність пошуку нових джерел коштів 
для підтримки вже впроваджених в майбутньому проєктів і заходів;  

– важливість залучення ресурсів саме бізнесу для підтримки еко-
логічних та соціальних проєктів при забезпеченні необхідного рівня 
прибутку від використання інвестицій; 

– зростання рівня усвідомленості громадян щодо важливості 
створення умов для захисту довкілля, збереження природних ресур-
сів, їх раціонального використання, покращення соціальної взаємодії, 
підвищення рівня соціальної інклюзії громадян; 
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– поступове усвідомлення власниками бізнесу необхідності долу-
чення їхніх корпорацій та підприємств до концепції сталого розвитку, 
яка передбачає дбайливе ставлення до природи, гармонійний та якіс-
ний розвиток соціальної та економічної систем суспільства та ін. [5, 
c. 232; 6]. 

Розглянемо сутність імпакт-інвестування як інноваційного інстру-
менту забезпечення впровадження моделі сталого розвитку. 

У науковій літературі сьогодні є різні підходи до розуміння сутно-
сті імпакт-інвестування. Однак усі автори таких підходів одностайні в 
тому, що ці інвестиції безпосередньо спрямовані на досягнення визна-
чених соціальних і екологічних цілей, а не лише фінансових і загалом 
економічних. На рис. 1 представлені окремі із зазначених підходів. 

Ломачинська І. А.
[8]
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свідомий відбір та підтримка інвестором організацій і 
проектів, які поділяють його соціальну та/або екологічну 
місію та здатні генерувати прибуток. Імпакт-інвестиції є 
різновидом соціально відповідальних, і вони орієнтується на 
позитивний вплив проактивно

Світовий 
економічний форум

[12]

інвестиційний підхід, спрямований на отримання як 
фінансового прибутку, так і позитивного соціального впливу, 
який можливо виміряти

Марухленко О.В. 
[9, c. 117]

інновація, заснована на усвідомленому виборі суспільних 
цінностей, прагненні змінити світ на краще і створенні 
вкладу в майбутнє всього людства

Тищенко В.В. 
[11, c. 515-516]

нову парадигму інвестиційної діяльності та йдуть в розріз з 
усталеними поглядами про те, що соціальні та екологічні 
проблеми можуть вирішуватися тільки за допомогою 
держави або благодійності, а ринкові інвестиції мають бути 
спрямовані виключно на отримання фінансового результату 

інвестиції, здійснені в компанії, організації та фонди з 
наміром створити соціальний та екологічний вплив разом із 
фінансовою віддачею

Волосюк М.В.
[1, c. 74]

 діяльністю, що одночасно дозволяє досягти соціальних, 
екологічних цілей та отримати фінансовий прибуток, що 
повністю відповідає концепції корпоративної соціальної 
відповідальності. Цей тренд свідчить про те, що інвестори 
прагнуть отримати не лише стабільний дохід, але й зробити 
свій внесок в розвиток людства та планети. 

Жиглей І.В.
[4, c. 74]

 
Рис. 1. Наукові підходи до розуміння сутності  

«імпакт-інвестування» 
Джерело: систематизовано авторами. 
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Аналіз представлених на рис. 1 підходів до розуміння сутності ім-
пакт-інвестування дозволяє виокремити такі специфічні ознаки, які 
притаманні цьому виду інвестування: 

1) здійснюється з метою досягнення соціальних та екологічних 
ефектів, проте при отриманні і фінансової вигоди від вкладених інве-
стиційних ресурсів; 

2) сприяє досягненню позитивних, якісних змін у суспільстві, які 
формують основу для подальшого довгострокового розвитку на заса-
дах сталості; 

3) є частиною концепції соціальної відповідальності бізнесу, у ме-
жах якої інвестори погоджуються взяти на себе додаткові ризики та 
профінансувати проєкти, які не завжди є вигідними з фінансового по-
гляду, але забезпечують отримання додаткових синергійних ефектів 
для функціонування екологічної системи, соціальних трансформацій; 

4) не є благодійністю, оскільки в першу чергу інвестуються кошти 
в проєкти, які самостійно можуть продукувати у майбутньому дохід та 
відповідно прибуток і забезпечувати самостійне  існування; 

5) спрямоване на проактивну позицію бізнесу, окремих інвесторів 
та формування у них бажання впроваджувати інновації, які б зміню-
вали загалом світ найкраще, створюючи нові можливості для подаль-
шого розвитку людства та самореалізації громадян та ін. 

Розглядаючи базові принципи імпакт-інвестування, також варто 
зазначити, що сформованої та загальноприйнятої системи принципів 
такого виду інвестування на сьогодні серед науковців та практиків не 
має. Наприклад, Ю. В. Єльнікова зазначає, що імпакт-інвестування 
базується на чотирьох ключових принципах: цілеспрямованість; до-
хідність; різноманіття класів інвестиційних активів; вплив, який можна 
виміряти ознакою імпакт-інвестування є те, що інвестор зобов’язаний 
вимірювати і звітувати про вплив інвестицій на соціальну та навколи-
шню середу [3]. 

Своєю чергою М. В. Волосюк зауважує, що імпакт-інвестування 
описується (і відрізняється від інших видів інвестицій) трьома основ-
ними принципами:  

1) очікування фінансової прибутковості: імпакт-інвестор очікує 
отримати фінансову рентабельність інвестованого капіталу, нижче 
домінуючої ринкової ставки, за ринковою ставкою або навіть вище;  

2) намір вирішувати соціальні чи екологічні виклики (тобто вплив 
чи прагнення): на додаток до фінансової прибутковості інвестор 
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прагне досягти позитивного впливу на суспільство та / або навколи-
шнє середовище;  

3) зобов’язання щодо вимірювання та звітування щодо передба-
чуваного соціального впливу та впливу на навколишнє середовище: 
вплив інвесторів здійснюється для вимірювання ефективності, вико-
ристовуючи стандартизовані показники [1]. 

Відповідно, аналізуючи представлені підходи до конкретизації 
принципів імпакт-інвестування, на наш погляд, серед них варто виок-
ремити принципи, які представлені на рис. 2.  

ІМПАКТ-ІНВЕСТУВАННЯ

нова парадигма здійснення інвестиційної діяльності, яка передбачає фінансування 
проєктів, впровадження яких сприяє отриманню екологічних та соціальних ефектів 
на основі забезпечення в перспективі фінансової самостійності економічних 
суб єктів, які впроваджують і будуть далі реалізовувати ці проєкти

 ПРИНЦИПИ

ІМПАКТ-ІНВЕСТУВАННЯ

прибутковість

цілеспрямованість

багатогранність

транспарентність

строковість

 
Рис. 2. Основні принципи імпакт-інвестування 

Джерело: сформульовано авторами на основі [1-3; 7]. 

Розглянемо їхню сутність детальніше. 
Прибутковість – важливий принцип здійснення імпакт-інвесту-

вання, який відрізняє цей вид фінансування проєктів від інших. Саме 
забезпечення економічної привабливості інвестиційних проєктів для 
інвесторів є важливою умовою здійснення імпакт-інвестування. Наяв-
ність потенційних шляхів отримання доходів від впровадження таких 
проєктів а, відповідно, і прибутку відрізняє такий вид інвестування від 
благодійної допомоги. Вже на початку створення відповідного інвести-
ційного проєкту, його автори повинні обов’язково враховувати цю 
умову. Дотримання цього принципу в цілому сприяло й активному ро-
звитку імпакт-інвестування у всьому світі, оскільки фінансуючи такі 
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проєкти інвестори мають змогу забезпечити віддачу від вкладання ко-
штів і при цьому сприяти отриманню ще додаткових, більш важливих 
для них додаткових ефектів.  

Цілеспрямованість – сутність принципу полягає у наявності в 
проєктів, які планується реалізувати за рахунок імпакт-інвестицій, су-
купності чітких цілей, на досягнення яких цей проєкт спрямований, се-
ред яких обов’язково є цілі економічного, соціального та екологічного 
характеру. Саме поєднання цих цілей і відрізняє імпакт-інвестування 
від інших інвестиційних проєктів. Таким чином, у межах проєктів по-
винні бути чітко зрозумілі ті ефекти, насамперед екологічні та соціа-
льні, які будуть досягнуті в результаті їх впровадження.  

Багатогранність – сутність принципу полягає у важливості за-
безпечення реалізації проєктів, які фінансуватимуться через механізм 
імпакт-інвестування, у різних сферах та галузях національного госпо-
дарства. Саме універсальний характер таких проєктів, їх різнорідність 
дозволяє зробити імпакт-інвестування важливим для розвитку зага-
лом національної економіки, оскільки такі проєкти спроможні сприяти 
екологізації промислових підприємств, впровадженню соціальних 
проєктів в різних регіонах країни, у межах різних груп громадян. Від-
повідно, принцип багатогранності імпакт-інвестування і обумовлює ви-
користання різних фінансових інструментів для його здійснення, вибір 
яких обумовлюється масштабами майбутніх до впровадження проєк-
тів, їх складністю та ризикованістю. 

Транспарентність – принцип імпакт-інвестування, сутність якого 
полягає у забезпеченні відкритості процесу вибору, реалізації інвести-
ціях проєктів, забезпеченні можливостей для інвесторів отримувати ві-
дповідні дані про основні етапи впровадження проєктів, результати їх 
роботи. Невід’ємною складовою імпакт-інвестування є звітування його 
учасників про свою роль у фінансуванні та реалізації відповідних проє-
ктів та досягненню екологічних і соціальних ефектів в результаті їх 
впровадження. Також важливою складовою є представлення інформа-
ції про ту роль, яку намагаються здійснити інвестори, сприяючи розви-
тку цього виду фінансування, загалом у розвитку людства, їх стратегії 
щодо досягнення поставлених масштабних та системних цілей. 

Строковість – принцип імпакт-інвестування, сутність якого поля-
гає в дотриманні підходу до впровадження проєктів за рахунок такого 
способу їх фінансування, за яким такі проєкти розглядаються як інве-
стиційні проєкти з визначенням періоду їх окупності, можливостей 
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подальшого розвитку таких проєктів після завершення періоду їх 
впровадження. Важливою складовою є формування плану надхо-
дження фінансових ресурсів, їх використання та потенційних строків 
досягнення поставлених економічних, соціальних та екологічних ці-
лей. Дотримання принципу строковості імпакт-інвестування дозволяє 
на перших етапах одразу обирати лише ті проєкти, для яких їх авто-
рами визначений довгостроковий шлях розвитку, чітко сформульо-
вано план реалізації таких проєктів, поступового залучення коштів та 
періоду, коли майбутнє підприємство переходить до стану самоокуп-
ності та самостійного функціонування. 

Висновки та пропозиції. У статті розглянуто теоретичні поло-
ження розвитку імпакт-інвестування як інноваційного способу впрова-
дження інвестиційної діяльності з метою досягнення цілей сталого ро-
звитку. Розглянуто основні передумови виникнення цього виду 
фінансування та з’ясовано, що імпакт-інвестування розвивалося ево-
люційним шляхом в результаті розуміння громадянамии, з одного 
боку, важливості забезпечення екологічної безпеки, гармонійного спі-
віснування з природою, зниження забруднення навколишнього сере-
довища для зростання якості майбутніх поколінь, забезпечення само-
реалізації через підвищення рівня соціальної інклюзії, а з іншого боку, 
через розуміння неспроможності держав, міжнародних інвестицій по-
вністю забезпечити фінансування відповідних проєктів для забезпе-
чення сталого розвитку суспільства. 

У статті також визначено специфічні ознаки імпакт-інвестування, 
які були виокремлені на основі аналізу сформованих у науковій літе-
ратурі підходів до розгляду сутності такого виду інвестування. З’ясо-
вано, що відмінною рисою цього виду фінансування є забезпечення в 
результаті впровадження різних проєктів не лише екологічних та соці-
альних ефектів, але й економічних, досягнення в результаті реалізації 
таких проєктів їх самофінансування та самостійності у довгостроковій 
перспективі. Також виокремлено основні принципи імпакт-інвесту-
вання, до яких належать такі: прибутковість, цілеспрямованість, бага-
тогранність, транспарентність та строковість. Розкрито їх сутність та 
встановлено, що дотримання окреслених принципів дає змогу забез-
печити подальший розвиток імпакт-інвестування, дотримуючись осно-
вних концептуальних положень його реалізації, які були змістовно ви-
значені на початку його запровадження.  
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Abstract. The development of impact investment today is important for the im-
plementation of the sustainable development concept, which prevails in strategic doc-
uments for further development of society in most developed countries of the world. 
Impact investment as a new paradigm of financial projects and events is actively de-
veloping all over the world today, and gradually and increasing number of investors 
and economic entities that want to implement the projects in this area are attracted to 
this type of financing. It is the initiative on attractive private capital that can help 
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accelerate sustainable development of countries around the world to improve the qual-
ity of the life of citizens. Taking into consideration the above, today the issue of con-
ducting systematic scientific research in this direction, studying the specifics of imple-
menting impact investment is actualized, to activate its implementation in all countries, 
regardless of the level of economic development. 

Within the article, theoretical provisions of the development of impact investment 
as an innovative way to implement investment activities to achieve the sustainable 
development goals are considered. The main prerequisites for the emergence of this 
types of financing are considered, and it is found out that impact investment developed 
in the evolutionary way. Also, the specific features of impact investment were defined, 
which were identified based on the analysis of the approaches to considering the es-
sence of this type of investment were formed in the scientific literature. This also al-
lowed us to substantiate the essence of this type of financing, namely: impact invest-
ment – a new paradigm of investment activities, which provides for the financing 
projects, the implementation of which contributes to obtaining environmental and social 
effects based on ensuring in the future financial independence of economic entities 
that implement and will continue to implement these projects. 

The main principles of impact investment are highlighted, which include the fol-
lowing ones: profitability, commitment, versatility, transparency and urgency. To reveal 
their essence, it is established that compliance with these principles allows us to en-
sure further development of impact investment, adhering to the main conceptual pro-
visions of its implementation, which were meaningfully defined at the beginning of its 
implementation. 

Keywords: impact investment; investments; ecological security; social inclusion; in-
vestors; profit; financial instruments; sustainable development.  

Fig.: 2. References: 13. 
 
Бібліографічний опис для цитування:  
Тульчинська С., Решетилов Д. Сутність імпакт-інвестування та особливості його здій-

снення. Науковий вісник Полісся. 2023. № 2(27). С. 249-260. 
 


